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ATA 09/2021 - SESSÃO ORDINÁRIA

9ª  Sessão  Ordinár ia  da  1ª  Sessão
Legislativa da 13ª Legislatura - 10 de maio
de 2021.

Aos dez dias do mês de maio de dois mil e vinte e um, às dezenove horas, reuniram-se em
Sessão Ordinária no recinto Câmara Municipal de Vereadores de Braga/RS, presidida pelo
Ver. Bolivar José Della Libera (PP), realizada a 1ª Verificação de Quórum de Abertura,
estando  presentes  os  seguintes  Vereadores:  Ver.  Adimir  Werner  Schmitt  (MDB),  Ver.
Antônio Carlos Ferreira (PP), Ver. Bolivar José Della Libera (PP), Ver. Ceni Souza Dalpra
(PT), Ver. Dorival Mattos de Morais (PDT), Ver. Everaldo Mangini (MDB), Ver. Ivone Amaral
da Silva (PP),  Ver.  Orlando Ricardo Tavares (PT).  Quórum suficiente para abertura da
Sessão. Ver. Fábio Rocha (MDB) teve falta justificada por atestado médico. O Presidente
invocando a proteção de Deus e com fundamento na Lei Orgânica declarou aberta a Sessão.
Após a abertura, o Presidente deu boas-vindas à nova Procuradora Jurídica Dra. Bruna
Mosquer.  Em seguida  foi  realizada  a  leitura  de  um trecho  Bíblico  pelo  Ver.  Everaldo
Mangini, passando em seguida ao Expediente, na forma prevista no Art. 160 do Regimento
Interno. Iniciada deliberação Ata 08/2021 Sessão Ordinária, de 19 de abril de 2021 que foi
aprovada por unanimidade.  Finalizada deliberação da Ata Sessão anterior, o Presidente
determinou a leitura das matérias previstas no Expediente, na forma prevista no art. 162 e
163 do Regimento Interno.  Leitura dos Ofícios  Expedidos:  Ofícios  nº.  043,  044,  045 e
047/2021; Ofício Circular nº. 001/2021. Leitura dos Ofícios Recebidos: Ofício Circular DCF
nº. 13/2021 e Ofício Corsan. Pequeno Expediente: Iniciada leitura do(a) Indicação Nº 15 de
03 de maio de 2021, da Ver. Ivone, que solicitou para que fosse construída uma rotatória na
esquina do Hospital Santo Antônio entre a Avenida Senador Alberto Pasqualini e a Avenida
José Jacob dos Santos. Em defesa, a Vereadora explicou que, com o recapeamento asfáltico
ficou ainda mais difícil o entendimento de preferência naquele entroncamento, sendo que, já
havia feito essa indicação há alguns anos, sendo muito necessário devido à periculosidade
do local com grande fluxo de pessoas e veículos. Iniciada leitura do(a) Indicação Nº 18 de 04
de maio de 2021, da Ver. Ivone que solicitou para que fosse arrumada a iluminação da Praça
Ricieri Formentini. Em defesa a Vereadora explicou que aquela praça estava totalmente na
escuridão, sendo isso uma falta de consideração com a comunidade, pelo fato de naquele
local, ter uma academia ao ar livre e as pessoas não estavam podendo frequentar porque
não havia iluminação. Salientou que a Ver. Ceni já havia falado sobre a poda das árvores,
portanto, sendo necessária a reorganização daquela praça. Iniciada leitura do(a) Indicação
Nº 19 de 06 de maio de 2021, da Ver. Ivone que indicou ao Poder Executivo para que fosse
retirada a casinha do Papai Noel da Praça Pe. Mário Mazzari, em defesa a mesma explicou
que os moradores do entorno da praça que possuem câmera em suas residências disseram
que aquela casinha estava sendo usada como banheiro, para uso de drogas e até mesmo
como motel, sendo isso um desrespeito, e que esse tipo de ação acontecia principalmente na
parte da noite, portanto, sendo necessária a retirada daquela casinha do local. Iniciada
leitura do(a) Indicação Nº 16 de 03 de maio de 2021, da Ver. Ceni que indicou ao Poder
Executivo para que fossem colocados containers de no mínimo 500 litros em alguns locais
dos bairros e centro da cidade para que os moradores coloquem os lixos, evitando assim,
que sejam rasgados os sacos de lixos e espalhados pelos animais, também facilitando a
coleta. Ainda, que fossem colocadas mais lixeiras na Praça Padre Mário Mazzari e Avenida
Principal.  Em defesa a Vereadora explicou que os moradores dos bairros estavam dispostos
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a ceder lugares para colocação dos containers, pois, os animais sempre rasgavam os lixos,
sendo algo extremamente necessário. Iniciada leitura do(a) Indicação Nº 17 de 04 de maio
de 2021, da Ver. Ceni que indicou ao Poder Executivo para que fosse esvaziada a fossa de
coleta de esgoto da Rua João Luiz Zamberlan, no Bairro Santo Antônio, atrás da propriedade
da  Sra.  Eva  Padilha,  sendo  que,  esta  fossa  recebe  o  esgotamento  sanitário  de  vários
moradores  daquela  rua.  Em  defesa  a  mesma  explicou  que  era  um  pedido  de  vários
moradores devido estar voltando o esgoto e o mau cheiro. Iniciada leitura do(a) Indicação Nº
20 de 06 de maio de 2021, do Ver. Bolivar que indicou ao Poder Executivo para que fossem
realizadas as seguintes melhorias nas estradas vicinais: na Localidade da Barra do Gravatá
que passa em frente à propriedade do Sr. Valdecir de Lima até a propriedade de Miguel da
Rosa, saindo na Linha Werner próximo a propriedade do Sr. Azel Lubian. Na Localidade do
Braguinha  que  passa  pela  propriedade  do  Sr.  Sadi  Formentini  e  Nolar  Zimermann,
terminando na Localidade do Sítio Santo Município de Redentora. E por fim, que fosse
arrumada a ponte da Localidade do Braguinha que estava em péssimo estado. Em defesa
disse que conforme escutou no programa da Prefeitura era para todas as estradas estarem
arrumadas, mas conforme foi verificar estavam com esses problemas, portanto, não estando
conforme informado à população. O Ver. Dorival pediu uma parte e disse que um agricultor
havia tombado uma máquina numa dessas estradas comentadas pelo colega. Continuando o
Ver. Bolivar solicitou para que o Prefeito olhasse com atenção para esta questão. Sobre a
ponte na localidade do Braguinha disse que muitas máquinas quebravam passando por
aquele local, que estava em estado muito precário. Finalizada o Expediente, passou para a
Ordem do Dia, nos termos previstos no art. 165 do Regimento Interno. Leitura dos Pareceres
das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; e de Finanças e Orçamento, referente
ao Projeto de Lei nº. 030/2021. Em seguida os Pareceres foram postam em discussão, não
havendo manifestações foram postos em votação e aprovados por unanimidade. Realizada a
Iniciada apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 30/2021 de 22 de abril de 2021, que ALTERA A
REDAÇÃO DO ART. 65 DA LEI MUNICIPAL Nº 055/90, QUE DISPÕE SOBRE O REGIME
JURÍDICO DOS SERVIDORES MUNICIPAIS, REVOGA A LEI MUNICIPAL Nº 2.447/2021 E
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida o Projeto foi posto em discussão, não havendo
manifestações  foi  posto  em votação  e  aprovado  por  todos.  Leitura  dos  Pareceres  das
Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; de Saúde, Educação e Assistência Social;
e  de Finanças e Orçamento,  referente ao Projeto de Lei  nº.  032/2021.  Em seguida os
Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações foram postos em votação
e aprovados por todos. Iniciada apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 32/2021 de 04 de maio de
2021,  que  AUTORIZA  O  PODER  EXECUTIVO  MUNICIPAL  EFETUAR  REPASSE
FINANCEIRO À ASSOCIAÇÃO HOSPITALAR SANTO ANTONIO DE TENENTE PORTELA/RS.
Em seguida o Projeto foi posto em discussão, não havendo manifestações, foi posto em
votação e aprovado por unanimidade. Leitura dos Pareceres das Comissões de Legislação,
Justiça  e  Redação  Final;  e  de  Finanças  e  Orçamento,  referente  ao  Projeto  de  Lei  nº.
033/2021. Em seguida os Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações
foram postos em votação e aprovados por todos. Iniciada apreciação do(a) Projeto de Lei Nº
33/2021 de 04 de maio de 2021, que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A
PRORROGAR O PRAZO PARA ENTREGA DO PPA 2022 - 2025. Em seguida o Projeto foi
posto em discussão,  não havendo manifestações,  foi  posto  em votação e  aprovado por
unanimidade.  Finalizada Analise; Discussão e Votação das Proposições. Esgotada a Ordem
do Dia, foi concedida a palavra para Explicações Pessoais, na forma prevista no art. 169 do
Regimento  Interno,  conforme  inscrição  prévia.  A  Ver.  Ceni  iniciou  saudando  a  todos,
parabenizou a todos os trabalhadores pela passagem do Dia do Trabalhador. Ainda, lembrou
o Dia do Município, 08 de Maio, parabenizando a todos os braguenses que fizeram e fazem
parte desta história. Também falou sobre o Dia das Mães, parabenizando a todas as mães
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pela  passagem  deste  dia.  Em  seguida  falou  sobre  alguns  pedidos  de  Emendas
Parlamentares, sendo que, recebeu a visita do Vereador Adão Pretto Filho e sua comitiva de
assessores, entregando a ele pedidos de Emendas, sendo para o Dep. Federal Bohn Gass
pediu auxílio para uma rede de abastecimento de água; para o Dep. Estadual Edegar Pretto,
solicitou uma emenda para infraestrutura urbana;  para o  Senador Paim,  solicitou uma
ambulância, sendo que já havia entregue ofício no Gabinete do mesmo em Porto Alegre, que
se comprometeu em ajudar o município juntamente com o Dep. Paulo Pimenta. Para o Dep.
Federal Marcon solicitou incentivo à agricultura, mas o mesmo lhe prometeu R$ 80.000,00
para a área da saúde abrangendo exames e cirurgias. Finalizou solicitando à comunidade
que só se dirigisse ao Posto de Saúde em caso de emergência, tendo em vista o aumento
considerável de casos de Covid e para que todos continuassem seguindo os protocolos de
cuidados necessários ao enfrentamento da pandemia. Continuando as explicações pessoais,
a Ver. Ivone cumprimentou a todos, disse que era um mês importante, sendo o mês das
mães, do trabalhador e do município, parabenizando a todos os gestores e pessoas que
contribuíram para o crescimento do município. Ainda deixou um abraço especial a todas as
mães, desejando muita saúde que era o mais importante, principalmente neste momento.
Explanou sobre os pedidos de emendas que enviou para os Deputados dos Progressistas
sendo que solicitou a Dep. Estadual Sivana Covatti, atual Secretária Estadual da Agricultura,
um poço artesiano para a Localidade do Sítio Tunis; para o Dep. Federal Afonso Hamm uma
emenda parlamentar para uma Retroescavadeira para a Secretária de Agricultura; para o
Dep. Jerônimo Georgen uma emenda para aquisição de um trator agrícola e uma ensiladeira
para ajudar os agricultores e produtores de leite; para o Senador Heize uma emenda maior
no valor de R$ 500.000,00 para aquisição de implementos agrícolas. Para o Dep. Covatti
uma emenda para uma construção de uma Praça Infantil no Bairro Santo Antônio. Ressaltou
que o município era essencialmente agrícola sendo necessários esses equipamentos para
renovar a frota de auxílio aos pequenos produtores. Finalizou pedindo para as pessoas se
cuidarem, não circularem pelos comércios estando com determinação de isolamento para
que não se dissemine o vírus mais ainda, pois, o município não possuía hospital necessitando
de atendimento nos hospitais dos municípios vizinhos que já estavam lotados, sendo assim
de extrema necessidade que as pessoas tivessem mais cuidado consigo e com o próximo.
Nada mais havendo a tratar, às 20h, lavrou-se a presente ata que vai assinada por mim, 1ª
Secretária da Câmara e pelo Presidente da Mesa Diretora. BRAGA-RS, Câmara Municipal de
Vereadores de Braga/RS, aos dez dias do mês de maio de dois mil e vinte e um.

Ver. Bolivar José Della Libera Ver. Ivone Amaral da Silva
Presidente da Câmara 1º Secretário da Câmara


